
Anderlecht, commune amie des aînés

668 Formulaires reçus 
87,5 % Fr. – 12,5 % Nl (164 non précisé)
55,2 % femmes – 41,6 % hommes

Enquête menée entre janvier et juin 2021.
Formulaire - envoyé aux anderlechtois de + 65 ans  (11.000 seniors)
- disponible en ligne sur www.anderlecht.be

Age de l’échantillon : entre 50 et 93 ans
Moyenne : 76 ans
(+/- 75 personnes n'ont pas souhaité communiquer leur âge)

Situation personnelle :
55% vivent seuls – 39 % en couple – 6% autres (cohabitation...) sur les 94,5 % 
qui ont répondu à la question 

Le quartier :
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Méconnaissance de l’aide que peut 
apporter les services publics

Satisfaction signifcative  concerne :
- proximité des services
- possibilité des espaces verts
- mobilier urbain (quantité)

Insatisfaction signifcative :
- propreté de l’environnement
- qualité des trottoirs

Satisfaction moyenne :
- sentiment de sécurité ds le quartier
- accessibilité des bâtiments publics

Les déplacements :

662 réponses /668 :

La marche : 72 %
Les transports en commun : 71,6 %
La voiture : 49,5 %
Le taxi : 14,7 %
Le vélo : 5,9 %
Les transports adaptés : 4,5 %
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> Moyens de transport privilégié :
- transports en commun (TP) 72%
- la marche 72%

>Satisfaction signifcative concerne :
- proximité d’accès aux TP (95%)
- accessibilité par les TP (services communaux 
entre autres) 72,7%
- quartier adapté au déplacement à pied (76,6%)

> Difculté à trouver place de parcing, pour les 
valides comme pour les personnes possédant carte
handicap
> 15,7 % (sur 69 % de réponses) possèdent carte 
handicap

Méconnaissance des services sociaux communaux : transport social, chèque taxis (pour 78,5%)

Information / communication :
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Malgré l’accès à internet pour une majorité 
(71%) : très peu de consultation du site internet
communal
et consultation facebooc1070 totalement non 
signifcatif (8 % parfois).

Journal Anderlecht contact : très 
signifcativement consulté (75 % ts les mois)

Méconnaissance des services publics ou 
associatifs à destination des aînés.

Culture & Loisirs (en temps normal hors covid):
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Très peu de participation à des activités culturelles, de loisirs ou de sport. Majoritairement peu d’intérêt (>71%)
Sur les 75 % qui ont répondu à la question, seuls 48% aimeraient participer à des sorties culturelles, 25% à des activités de loisirs, 28% à des
activités sportives. 5% déclarent participer à des activités organisées par la Commune.
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Connaissance signifcative des espaces culturels anderlechtois (60%) mais peu de fréquentation de ces espaces (<21%)

Lien social et solidarité

Taux de réponse signifcatif : +/- 96%

Sentiment d’isolement ressenti par 69 %

16% reçoivent visite +/- 1 x/ mois
26% reçoivent rarement de la visite (<1x/mois)

12 % n’ont pas de personne de confance à qui
s’adresser

Très rare fréquentation de centre récréatif 
communal ou associatif(< 8%)

19 % (sur 90 % de réponses) exercent une 
activité de bénévolat

25 % (sur 86 % de réponses) seraient 
intéressés par l’exercice d’une activité de 
bénévolat ponctuelle (17%) ou régulière (8%)
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Participation citoyenne et emploi

97% de réponses --> infos signifcatives

- Sentiment de pouvoir participer à la 
prise de décision locale = 
majoritairement NON (73%)

- Très peu d'activité professionnelle 
après la pension (< 5,5%) et 
d'implication dans la vie associative 
(<10%)

- Méconnaissance du Conseil 
consultatif seniors (sur 98% de 
répses  - seul 10,5 % connaissent)

- Méconnaissance du statut « aidant 
proche »
(13,8 % sur 81% répses)
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Autonomie, services et soins

Pouvez-vous citer des services d'aide à domicile, autre que 
livraison de repas, aide ménagère, aide familiale ou service 
de soins ?

9 % ont répondu à cette question ouverte (65/668)
Majoritairement comme réponse : repas, ménage, soins !

Mais aussi :

Récurrent :
Pédicure, coiffeur, mutuelle, bibliothèque, jardinier, laveur de 
vitre, la famille (enfants...), titres services

Rarement :
Psychologue, transport social, télésecours, location de matériel, 
ergothérapeute, soins esthétiques, soins palliatifs

Pouvez-vous citer quelques tâches qu’une aide familiale peut
accomplir pour vous ? (235 réponses/668)
Question ouverte  pas de statistique disponible

Réponses récurrentes :
Nettoyage, tâches ménagères, courses, repas, lessive, repassage, 
vaisselle, jardinage,

Réponses plus rares :
Accompagner les déplacements (courses, visites médicales, se 
pharmacie, promenade...), soutien administratif, bricolage, 
lavage des vitres, aide à la vie quotidienne et relationnelle, 
pédicure, soins infirmiers, se rendre à la banque, couture, écoute,
aide aux problèmes techniques, hygiène

NB : Nombre de réponses démontrent de l’incompréhension de 
la question

Certaines personnes précisent déjà faire appel aux titres services 
et/ou ne pas avoir besoin de ce type d’aide

1 répse signale être déçue de ce service (sans préciser pourquoi)
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Question ouverte : Y aurait-il d'autres services à domicile dont vous auriez besoin ? 

Réponses récurrentes :
Jardinage, lavage des vitres, nettoyage, travaux de peinture, de tapissage, de bricolage (petites réparations), aide à la maintenance et petits dépannage (remplacer 
une ampoule, raccorder un électro, évier qui coule, la TV...), accompagnement aux déplacements (courses, promenade, visites médicales, poste, banque...), aide 
informatique (câblage, explications ...), aide administrative (démarches, impression de documents, remplir correctement des documents...),
Un service pouvant être à l'écoute dans des moments du solitude. Recevoir des visites de courtoisie
Pédicure, manucure, coiffeur, soins informels, aide à l'hygiène, garde malade
Sortir le chien quand la personne est en incapacité

Autres réponses:
garde d’animaux quand hospitalisation, conseil juridique, service mutuelle à domicile, accompagnement visite médicale hors commune
développer un lien entre magasin et PMR

Remarques formulées :

- Le délai d’attente trop long pour obtenir une aide familiale
- Déception de l’aide (familiale) reçue
- Comment obtenir une aide familiale ?

Résultats de l’Enquête « Anderlecht, Commune amie des aînés »
Affaires sociales. version 27 juillet 21 – p.9



Le service social communal est connu de la 
majorité (76%) mais pas le service Phone 
contact (< 8%)

Service de télévigilance et les maisons 
médicales connues pour +/- 50% des 94 % 
qui ont répondu à la question

15,4 % rencontrent des problèmes pour 
lesquels ils ne voient pas de solution et 44% 
d'entre eux seraient prêts à en parler avec un
membre du service social communal.

49% ne savent pas qui contacter pour obtenir
une aide à domicile
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